



NEMZETI FEJLESZTÉSI
MINISZTERIUM

NÉMETH LÁSZLÓNÉ
miniszter

PKF/ 6802 - 4/2013-NFM

**Dr. Józsa István úr részére
országgyűlési képviselő**

**Dr. Szekeres Imre úr részére
országgyűlési képviselő**

**Kovács Tibor úr részére
országgyűlési képviselő**

**Tukacs István úr részére
országgyűlési képviselő**

Budapest
Széchenyi rkp. 19.
1358

Tisztelt Képviselő Urak!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ának (8) bekezdésében foglaltak szerint hozzám intézett „**Ki zsarolta meg a kormányt MALÉV-ügyben?**” című, K/10423. számú írásbeli kérdésekre az alábbi tájékoztatást adom:

A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium vezetése számos alkalommal folytatott magas szintű egyeztetéseket az Európai Bizottság felelős főigazgatóságával, a Verseny Főigazgatóság vezetőjével és annak munkatársaival.

Az Európai Unió Működéséről Szóló Szerződés (EUMSZ) 107. cikk (1) bekezdése főszabályként megtilt minden olyan támogatást, amely bizonyos vállalkozások előnyben részesítésével torzítja a versenyt vagy ezzel fenyeget.

Statisztikai hivatal
dokumentációs szám: 2/10423/1
Érkezett: 2013. ÁPR. 02.

Ennek célja, hogy csökkenjen a belső piacon a versenytorzítás lehetősége. A tilalom nem abszolút érvényű, a főszabály alól az Európai Bizottság engedélyezhet kivételeket az Unió más politikáiban kitűzött célokkal (pl.: kohézió, környezetvédelem, foglalkoztatás stb.) összhangban. Az Európai Bizottság hatásköre annak megítélése, hogy egy állami beavatkozás tiltott állami támogatásnak minősül-e, és a korábbi esetek tapasztalataiból kiindulva a Bizottság megtiltotta volna egy új, többségi állami tulajdonú cég alapítását és működtetését is.

Az EUMSZ 107. és 108. cikkei rendelkeznek az állami támogatások szabályairól, kizárólagos hatáskört fenntartva e területen az Európai Bizottságnak.

Az Európai Unióban az állami támogatások szabályozása tágabb értelemben a belső piac megfelelő működéséhez, azon belül is az áruk és a szolgáltatások szabad mozgásához kapcsolódik, szűkebb értelemben pedig a versenyjog részét képezi, mivel az állami támogatások befolyásolják és torzíthatják a versenyfeltételeket.

A Bizottság különös figyelmet fordít azon állami támogatási intézkedésekre, amelyek jogtalan előnyhöz juttatnak egyes kiválasztott vállalatokat, akadályozva vagy késleltetve ezzel, hogy a piac a legversenyképesebb vállalatokat jutalmazza, ezzel csökkentve az európai gazdaság általános versenyképességét.

Mindezek alapján nem volt lehetőség kifogással élni és vitatni az EU álláspontját.

Ugyanakkor a tárca vezetőivel továbbra is keressük az új nemzeti légitársaság létrehozásának lehetőségét: minden komoly érdeklődővel, szakmailag potens és tőkeerős külső befektetővel kész a kormány érdemi tárgyalásokat folytatni az új hazai légitársaság megalapításáról, melyben szükség esetén – a befektető igényeihez rugalmasan alkalmazkodva és a konkrét üzleti terv ismeretében – a tulajdonos mellett (legfeljebb kisebbségi tulajdonosként) a Magyar Állam is kész szerepet vállalni.

Kérem, hogy válaszmegoldást szíveskedjenek elfogadni.

Budapest, 2013. április „ 2 .”

Üdvözlettel:


Németh Lászlóné
